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V  Domě U  Kamenného zvonu na Staroměstském náměstí v  Praze proběhla od 
12.  října  2022 do 8.  ledna  2023 výstava nazvaná John Wehrheim: Paradise Lost. 
Svým způsobem se jednalo o průkopnický kurátorský počin Galerie hlavního města 
Prahy, neboť to byla podle slov pořadatelů první fotografická výstava v České repub-
lice, která se soustředěně zabývá hnutím hippies. Život hippie komuny pojmenované 
Taylor Camp zachytil americký fotograf John Wehrheim (nar. 1947), který výstavu 
i osobně uvedl.

Pestrá paleta poválečných subkultur se tak dočkala dalšího připomenutí v kon-
textu vzpomínkové kultury. Byť „vzpomínkové“ možná jen v  uvozovkách, neboť 
zrovna svět subkultur ze své podstaty nikdy nekončí, každá doba vytváří nové, 
a zrovna inspirace hnutím hippies a předcházejícími beatniky se v cyklech vrací 
v nejrůznějších podobách. Zájem o výstavu potvrzuje i poměrně široká mediální 
odezva prostřednictvím České televize, webových serverů Seznam.cz a Aktualne.cz 
nebo některých rádií.

Nyní ale k  samotné výstavě. Jde o  bohatý materiál zachycující existenci jedné 
z  mnoha komun, které vznikaly od druhé poloviny šedesátých let ve Spojených 
státech, Evropě a vlastně skoro všude po světě (vzpomeňme indickou Goa, nepálské 
Káthmándú či některé z thajských ostrovů). Taylor Camp byl výjimečný tím, že se 
jeho osazenstvu podařilo získat do užívání pozemek v  idylické přírodě přímo na 
pobřeží ostrova Kauai na Havajských ostrovech. Měli vlivného ochránce, majitele 
pozemku Howarda Taylora, bratra tehdejší hollywoodské star a oscarové herečky 
Elizabeth Taylorové.

V komuně se potkávaly mnohé z tváří hippie revolty konce šedesátých let: stu-
denti z Berkeley, kteří se stahovali z nedýchatelné atmosféry tamní univerzity po-
znamenané těžkými střety s policií, odpírači vojenské služby ve Vietnamu, free sur-
faři, mladé rodiny, hledači posvátna, Learyho následovníci v experimentech s LSD, 
stejně jako osoby drogově závislé, s kriminální minulostí anebo prostě lidé, kteří se 
rozhodli zakusit sociální a životní experiment. V době svého vrcholu žilo v komuně 
kolem 120 osob, fungoval v ní kostel a obchod. Její existence trvala zhruba devět let 
(1969–1977), což nebylo málo. Životnost hippie komun kolísala a často se jednalo 
o  jepičí pokusy likvidované živelným odporem místních obyvatel a úřadů anebo 
vnitřními konflikty.
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Ani Taylor Camp nakonec neunikl osudu veřejně projevené jinakosti: úřady po-
zemek pod záminkou plánovaného zřízení státního parku vyvlastnily a hippie pří-
bytky na zemi i ve stromech spálily. Agrese proti undergroundovým společenstvím 
neznala hranic. Hipíky a beatníky vyháněli odevšad: z Havaje, Káthmándú, Berlína, 
Říma, Prahy a mnoha a mnoha dalších míst a států. I přes nesrovnatelné podmín-
ky na obou stranách železné opony nedokázal zlobě mainstreamové společnosti 
čelit ani demokratický politický systém. Naopak, i na Západě státní instituce cí-
leně zamezovaly stoupencům subkultury žít si po svém a některé perzekvovaly. 
Valná většina ovšem mohla navzdory nepřízni okolí využívat celou škálu zákonně 
ukotvených práv, a tak koloběh vznikání a zanikání hippie sídel živelně pokračoval 
a teritoriálně pulsoval mezi různými místy Severní a Jižní Ameriky, Evropy, Asie, 
ale i Afriky.

Výstava John Wehrheim: Paradise Lost – na níž se v rámci doprovodného progra-
mu prostřednictvím přednášky zasazující Taylor Camp do kontextu hnutí hippies 
a kulturních dějin druhé poloviny 20. století podílel i Ústav pro studium totalitních 
režimů – obohatila dnes již poměrně bohatou sbírku publicistických, odborných, 
filmových a dalších reflexí subkultur druhé poloviny 20. století. Můžeme jen tušit, 
které z protestních subkultur dnešní doby budou za několik dekád námětem na 
výstavu v reprezentativních prostorách v centru Prahy.

Jeden z příbytků hippie komuny Taylor Camp na pobřeží Tichého oceánu
	 Foto: John Wehrheim
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Portréty obyvatel Taylor Campu (ukázka z výstavy)	 Foto: John Wehrheim


